

СОГЛАСОВАНО:

и.о. заместителя главы района по социальным  
вопросам - начальник отдела образования

Краснотуранского района



О.Н. Тарасова

**Аналитическая справка по результатам мониторинга образовательных  
организаций Краснотуранского района  
за 2022 уч. год**

**Направление: «Система работы по самоопределению и  
профессиональной ориентации обучающихся»**

На основании Положения о мониторинге системы работы по самоопределению и профессиональной ориентации обучающихся в общеобразовательных организациях Краснотуранского района, утвержденного приказом отдела образования № 143 от 14.11.2022 мониторинг в ОУ проводился с 01.12. по 23.12.2022 года.

Цель мониторинга: анализ состояния работы по профессиональному самоопределению и профессиональной ориентации обучающихся в общеобразовательных организациях Краснотуранского района.

Задачи мониторинга:

- определить условия осуществления работы по профессиональному самоопределению и профессиональной ориентации обучающихся в общеобразовательных организациях Краснотуранского района;

- выявить факторы, влияющие на эффективность проводимой работы по профессиональному самоопределению и профессиональной ориентации обучающихся в общеобразовательных организациях Краснотуранского района;

- обеспечить открытость и доступность информации о системе работы по профессиональному самоопределению и профессиональной ориентации обучающихся, количественных и качественных результатах мониторинга;

- подготовить адресные рекомендации, направленные на повышение эффективности профориентационной

В мониторинге приняли участие 13 общеобразовательных школ из 13.

**1. Проведение ранней профориентации обучающихся**

Анализ ВПР обучающихся 4 класса 8 задание по окружающему миру показал, что из 133 обучающихся 4 класса, выполнявших ВПР, представление о профессии людей и ее значимости сформировано полностью у 61 обучающегося (45,8%), представление о профессии людей и ее значимости сформировано частично у 37 обучающихся (27,8%) и у 35

обучающихся (26,3%) не сформировано представление о профессии людей и ее значимости.

Количество мероприятий, включающих тематику ранней профориентации обучающихся 1-4 классов, проведенных в муниципальном образовании в течение 2022 года составляет 154 мероприятия. Мониторинг показал, что высокие результаты ВПР в Краснотуранской НОШ, Саянской СОШ, Восточенской СОШ и количество проведенных мероприятий в этих школах высокое.

Рекомендации: В Белоярской, Галактионовской, Кортузской, Салбинской школах спланировать профориентационную работу в соответствии с современными требованиями.

12(100%) образовательных организаций в 2022 году участвовали в проекте «Билет в будущее». На платформе зарегистрировано 113 обучающихся 6-11 классов (13%).

На базе Краснотуранского южного аграрного техникума была организована площадка для проведения профессиональных проб. 50(5,6%) обучающихся из 5 образовательных организаций (Восточенская, Краснотуранская, Кортузская, Лебяженская, Саянская СОШ) приняли участие в профессиональных пробах.

В 5-ти образовательных организациях (42%) муниципалитета (Беллыкская, Восточенская, Лебяженская, Саянская, Тубинская СОШ) на базе Краснотуранского южного аграрного техникума были реализованы две программы: дополнительная общеразвивающая общеобразовательная программа «Кулинария» и дополнительная образовательная общеразвивающая программа «Сельскохозяйственные машины и механизмы». 67 обучающихся 8-9 классов (18%) из этих школ приняли участие в реализации программ дополнительного образования, включающих тематику ранней профориентации.

## **2. Выявление предпочтений обучающихся в области профессиональной ориентации**

113(13%) обучающихся 6-11 классов, прошли профессиональную диагностику в проекте «Билет в будущее» в 2022 году.

Мониторинг показал, что во всех образовательных организациях проводится профориентационное тестирование обучающихся. 356 (97%) обучающихся 8-11 классов прошли профориентационную диагностику в 2022 году.

100% 9-тиклассников и 11-тиклассников прошли диагностику в Краснотуранской, Кортузской, Лебяженской, Саянской СОШ.

### **3. Сопровождение профессионального самоопределения обучающихся (в том числе обучающихся с ОВЗ).**

С целью сопровождения профессионального самоопределения обучающихся в 9 (75 %) ОУ муниципалитета школьные педагоги –психологи имеют в планах работы пункт о консультационной помощи в профориентации (Беллыкская, Восточенская, Краснотуранская, Кортузкая, Лебяженская, Новосыдинская, Тубинская, Саянская СОШ и Галактионовская ООШ). В 10 (83 %) ОУ муниципалитета имеются программы элективных курсов профориентационной направленности. (Беллыкская, Восточенская, Краснотуранская, Кортузкая, Лебяженская, Новосыдинская, Салбинская, Саянская, Тубинская СОШ, Галактионовская, Николаевская ООШ).

На базе Краснотуранского южного аграрного техникума была организована площадка для проведения профессиональных проб проекта «Билет в будущее». 50 (5,6%) обучающихся из 5 образовательных организаций (Восточенская, Краснотуранская, Кортузкая, Лебяженская, Саянская СОШ) приняли участие в профессиональных пробах.

16 (14%) обучающихся 10-11-х классов прошли профпробы.

Слабо работают ОУ по составлению индивидуальных образовательных маршрутов на основе рекомендаций по профессиональному самоопределению для обучающихся 8-11 классов. В 5 ( ) ОУ ( ) для 11 обучающихся 8–9-х классов имеются ИОМ, составленные на основе рекомендаций по профессиональному самоопределению.

Во всех 13 (100%) ОУ муниципалитета в календарно-тематическом планировании воспитательной работы спланированы мероприятия, направленные на профессиональное самоопределение и профессиональную ориентацию обучающихся.

Во всех ОУ 13 (100%) в учебные предметы (окружающий мир, технология, обществознание, история, физика, химия, география, биология, математика, искусство, иностранный язык) включены профориентационные разделы.

695 (82%) детей 5-9 классов и 77 детей с ОВЗ и инвалидов, охваченных профориентационными мероприятиями.

### **4. Учет обучающихся в конкурсах профориентационной направленности (в том числе обучающихся с ОВЗ).**

Слабо ведется работа по вовлечению обучающихся ОУ муниципалитета в региональный и национальный чемпионат профессионального мастерства «Молодые профессионалы» и обучающихся с ОВЗ и детей-инвалидов в региональном и национальном конкурсе по профессиональному мастерству «Абилимпикс». В 2022 году дети нашего муниципалитета в этих конкурсах не участвовали.

На муниципальном уровне проводилось 3 конкурса профориентационной направленности, в которых приняли участие ...

В конкурсе сочинений по профориентации приняли участие 9 ОУ (87% от общего числа ОУ муниципалитета), 29 обучающихся 7-11 классов. В конкурсе для детей с ОВЗ приняли участие 4 ОУ (33%) 20 обучающихся 5-9 классов.

#### **5. Учет обучающихся, выбравших для сдачи государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования учебные предметы, соответствующие профилю обучения.**

##### **Выпускников 11-х классов 54**

В 2022 году 34(62,9%) выпускника 11-х классов изучали предметы на углубленном уровне. В 3-х школах (Краснотуранской, кортузской, лебяженской СОШ) 100% выпускников изучали предметы на углубленном уровне.

12(22%) выпускников 11-х классов продолжили обучение в ВО в соответствии с профилем обучения на ступени среднего общего образования.

19(35%) выпускников 11-х классов поступили в планируемый вуз,

14 (25,9%) выпускников 11-х классов продолживших обучение в ПОО в соответствии с профилем обучения на ступени среднего общего образования

##### **Выпускников 9-х классов 148, 25 с ОВЗ**

57 (38,5%) выпускников 9-х классов из 8 ОУ поступили в ПОО, выбрав для продолжения обучения специальность (профессию), близкую по профилю обучения предметам, выбранным для сдачи ГИА.

18 (72%) выпускников 9-х классов с ОВЗ поступили в СПО.

Все выпускники продолжили обучение в нашем регионе.

#### **6.Осуществление взаимодействия общеобразовательных организаций с учреждениями / предприятиями.**

По результатам мониторинга за 2022г в 100% образовательных организациях муниципалитета проведено 272 мероприятий профориентационной направленности.

По результатам мониторинга 9 ОУ -75% (Беллыкская, Восточенская, Краснотуранская, Картузская, Новосыдинская, Лебяженская, Саянская, Салбинская,Тубинская СОШ) имеют договора, соглашения, направленные на развитие профориентационной работы организациями ВО (КрасГАУ).

5 образовательные организации (41,6 % от общего числа ОУ муниципалитета) имеют наличие агроклассов, производственных экскурсий, реализуемых в рамках Соглашений о взаимодействии с Краснотуранским южным аграрным техникумом.

11 общеобразовательные школы 91,6% (Крснотуранская, Саянская, Лебяженская, Беллыкская, Восточенская, Картузская, Новосыдинская,

Салбинская, Тубинская СОШ, Белоярская Галактионовская ООШ) приняли участие в сетевой программе Шушенского сельскохозяйственного колледжа «Агрошкола» (в рамках проекта «Южная Сибирская аграрная платформа»). 88 школьников 8-9 классов.

3 обучающихся 3-х общеобразовательных школ 25% (Краснотуранская, Восточенская, Тубинская СОШ) приняли участие в работе двух интенсивных модулей дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы «Краевая «Агрошкола».

Методист отдела образования  
Краснотуранского района



О.А. Беляева